

Сейфуллин окулары – 18: «Жастар және ғылым – болашаққа көзқарас» халықаралық ғылыми-практикалық конференция материалдары = Материалы международной научно-практической конференции «Сейфуллинские чтения – 18: « Молодежь и наука – взгляд в будущее» - 2022.- Т.II, Ч.II. С.145-149

РОЛЬ СОЦИАЛЬНЫХ НАУК В РАЗВИТИИ ОБЩЕСТВА

Тургумбаев Е.Е., студент 4 курса
Казахский агротехнический университет им. С.Сейфуллина, г. Нур-Султан

Безусловно, на сегодняшний день роль этих наук как никогда прежде важна, особенно в современных обстоятельствах в тесном переплетении социальных наук, таких как политология, экономика, история, психология и социология.

В основу социально значимых открытий лежат решения людей принятых во благо человечества, что доказывает, при ограниченности ресурсов, единственно важным является человеческий капитал способный решить возникшую проблему в особо критических ситуациях. Примером служит глава компании General Motors Альфред П. Слоан, заложивший основу корпоративного управления. Решения о децентрализации процесса принятия решений в корпорации, делегировании часть полномочий подразделениям, в установлении им четких задач легли в основу многих корпораций.

Важность социальных наук основана на процессе изучения поведения людей с целью построения комфортной жизни. Впрочем, новейшие успехи науки выяснили все бесплодие эгалитарных теорий и доказали, что умственная бездна, созданная прошлым между людьми и расами, может быть заполнена только очень медленными наследственными накоплениями. Современная психология вместе с суровыми уроками опыта показала, что воспитание и учреждения, приспособленные к известным лицам и к известным народам, могут быть очень вредны для других. Но не во власти философов изъять из обращения идеи, пущенные ими в мир, когда они убедятся в их ложности. Как вышедшая из берегов река, которую не в состоянии удержать никакая плотина, идея продолжает свой опустошительный, величественный и страшный поток[1]. Данные о функционировании человеческого общества нашли свое применение в правительственных организациях для выявления острых проблем, которые влияют на такие показатели как уровень счастья, образования, безработица. Так как «Экономическая наука в тяжелые времена» предлагает нам, то новое мышление, в котором мы так нуждаемся[2]. На основе этих данных составляют государственные программы. Для

государственной программы здравоохранения Республики Казахстан на 2020 – 2025 главной целью является обеспечение качественного и доступного здравоохранения.

В экономической сфере социологические науки работают над изучением повторяющихся явлений, которые могли бы вызвать острые колебания в повседневной жизни для уменьшения воздействия на людей. Из полученного опыта выдвигаются следующие методы для сглаживания последствий кризиса: диверсификация средств бюджета, создание благоприятной среды для ведения бизнеса, модернизация промышленной сферы, оказания поддержки ключевым отраслям экономики[3].

Список использованной литературы

- 1 Гюстав Лебон Психология народов и масс, ИД Социум, 2016.
- 2 Абхиджит Банерди, Эстер Дюфло Экономическая наука в тяжелые времена. Продуманные решения самых важных проблем современности, издательство института Гай-дара, 2021.
- 3 <https://www.volgau.com/LinkClick.aspx?fileticket=d26iopyOT1s%3D&tabid=838&portalid=0&mid=24010>
<https://www.volgau.com/LinkClick.aspx?fileticket=d26iopyOT1s%3D &tabid=838&portalid=0&mid=24010>